

改革开放迎变迁,见证幸福新粥店

1-10月份完成地方财政收入9.63亿元,昂首跨越新征程

弹指一挥间,中国迎来改革开放40周年,发展的脚步在神州大地上从未停歇。粥店街道的经济社会发展见证了改革开放的辉煌成绩,粥店街道认真贯彻落实区委区政府“一区三园四带多极”发展战略,大力发展城市经济、总部经济、楼宇经济,加快新旧动能转换,推进高质量发展,1-10月份完成地方财政收入9.63亿元,增长40.8%,完成预算进度的115%。

本报记者 孙静波



精准项目引领发展 新产业拓展大格局

粥店街道创新“经营城市”发展理念,立足城市新中心定位,打造“五带两区一中心”发展格局。依托迎宾大道、泰山大街、灵山大街、泮河大街、时代发展线五条服务业发展隆起带,重点引进一批总部经济和服务业项目,华能电力、山东同复网络科技有限公司、建兴馨园、红星美凯龙、泰山院子、鲁商佳悦酒店签约落地。

快成物流、山东欢乐购人工智能科技有限公司、网车直购超市、新能高度智能机器科技有限公司、泰山创谷跨境电商平台、中小企业金融服务平台、金融双创中心等一批“四新”企业相继落户,为街道经济结构调整、新旧动能转化注入新活力。

依托岱岳金融商务服务中心,提升招商和服务职能,泰安市保险行业协会迁至岱岳保险超市,中国人寿财险泰安中心支公司、信泰人寿保险泰安中心支公司、中国人寿保险泰安岱岳支公司、中海财产保险泰安中心支公司等12家公司入驻办公,金融类企业总数达到76家,1-10月份实现税收1.83亿元。2018年新签约项目29个,其中过十亿元项目1个,过亿元项目10个,合同引资额62.8亿元,实际到位资金18亿元。筛选12个投资规模大、带动能力强、财政贡献率高的重点项目进行领导干部包保,御驾商务中心、中天大厦投入使用;泰山云集文化旅游特色街区、鲁商中心、大成鼎峰、翡翠华庭、泰安金融商务区等

14个项目正在加快建设;万景花园、圣大动漫、泽华大厦等5个项目即将开工。

强化党建引领 统筹部署全局

突出特色,强化党建文化建设,着力打造长城路岱岳金融商务区“1+5”红色金领驿站和光彩大市场“光彩之家”党建品牌,搭建了三级五网的组织新架构,由服务中心、社区、企业有关负责人共同组成,建立综合党委。按照行业相近、楼宇辐射、便于活动的原则,划分了5个网格,建立了联合党总支。按照企业党支、楼宇党支部和沙龙党支部3个类型,灵活建立了22个党支部。科学划分党建网格,成立党组织,定期开展各种培训研讨,助力企业职工成长进步。

目前,粥店街道辖区内村改居社区18个,开发小区63个,为更好地服务辖区市民,街道党工委坚持把党建融入泰城新区发展总体布局,成立了高铁、泮河、和园、凤凰等8个城市社区。根据前期摸排情况,各城市社区在所辖小区内分别设立党小组,建立楼宇党员活动小组,形成“一个社区党支部+一个小区党小组+一个楼宇活动党小组”的党建体系,实现基层党建全覆盖。着力建设社区“家园”服务,即打造“红色之家”、“居民之家”、“游客之家”。

精准扶贫谋福祉 多项举措为民生

党工委书记村村到,支部书记户户访,深入贫困户家中,了解真实情况,解决实际困难。69名帮扶责任人,每月入户2次,摸清贫困户的致贫原因,制定帮扶措施,完善扶贫档案。根据贫困户的需求落实金融扶贫贷款、安置就业、低保政策、提高福利待遇等帮扶措施,帮助群众早日实现脱贫致富。完善落实到村到户的精准帮扶措施清单,建立健全考核问责机制,加强扶贫督查巡查。

在全处范围内开展“孝善养老”扶贫工作,大力宣传孝善养老政策,鼓励子女孝敬老人,切实解决贫困老年人生活收入无保障问题。目前我处65岁以上贫困老人54人,孝善养老理事会收取子女孝善养老金43550元,发放政府补助28000元。对无子女的4名贫困老人,办事处每人每月发放150元养老金。

实践新时代文明 见证改革开放成果

粥店街道全力打造新时代文明实践分中心场馆建设,依托粥店综合文化站,建立粥店文明大讲堂、城乡记忆展厅、十九大精神长廊、粥店历史文化馆、楷榭路、图书馆、书画室、365社工服务社等场地建设。以粥店街道分中心为核心,按照“七传七有七进”的工作标准,办事处下辖34个村(社区)建立新时代文明实践所,实现新时代文明实践阵地建设全覆盖。截止目前,办事处、村(社区)共举办了30余场群众喜闻乐见的文明实践文化活动。

在办事处设立改革开放40周年成果展,目前正在建设当中。成果展主要反映改革开放以来粥店街道取得的辉煌成果,涵盖经济建设、社会民生、文化事业、城市新貌、自然风光、历史名人、文物遗迹、荣誉等;同时联合大众网泰安频道举办粥店街道改革开放40周年成果摄影暨影像大展活动。

各项事业齐发展 经济文化共繁荣

坚持文化惠民特色。依托粥店街道实践分中心和新时代文明实践所的建立,举办文化下乡、送戏下乡、书画下乡、广场舞比赛、电影下乡等一系列文化活动,今年以来,共组织举办各类文体活动295场次。2018年在全区舞蹈大赛、广场舞大赛、太极拳比赛、读书朗诵大赛中均获第一名,并成功举办了粥店街道第七届广场舞大赛。全处呈现出了“群众文体活动常年搞,小型文体活动经常抓,阵地活动天天有,月月有赛事,村村有品牌,阵地有特色”的新态势。

打造特色文化产业品牌。泮河景区评为4A级景区,泰山珠宝玉石文化城评为“省级旅游购物街区”,泰山玉作品《吉祥福寿》、《玉壶春》获中国玉石雕刻作品【玉华奖】金奖,《龙凤呈祥》、《孔子》、《空》获中国玉雕作品大赛优秀奖,粥店粥粉、岱岳剪纸申请为市级非物质文化遗产,泰山玉申请为国家地理标志著名商标。

完善基础设施建设。投资4000万元对粥店中学教学楼进行改造提升,目前正在规划设计。街道社区卫生服务中心与第一人民医院全面合作,建设泰安市第一人民医院粥店院区,岱岳区妇幼保健院正在规划搬迁,将进一步提升新城区医疗服务水平。学院路北段拆迁完成并投资850万元完成司家庄建设,乐园街建设完成。投资8700万元完成凤凰路拆迁任务,投资2000万元对苹果园街和岳峰东巷两条路进行全面综合提升改造,投资96万完成樱桃园西路(北段)建设,投资500万元对荣昌路西侧环境综合提升。投资600万元对光彩大市场进行综合整治,规范提升经营秩序。

改革开放四十年,粥店街道的经济社会发展见证了改革开放的辉煌成绩。迈入新时代,踏上新征程。粥店街道以“搬起磨砸碾”石打石的务实精神,以“不爭一流不罢休”的进取意识,以“踏石留印,抓铁有痕”的顽强作风,为建设富裕文明幸福新泰安、打造泰城新中心做出新的更大贡献。

